

# 孩子在医院边输液边做作业 真没必要这么卷

本报评论员 宋学敏

近日,全国不少城市进入呼吸道传染病高发期,儿童感染人数增多。“学生边输液边做题”这一话题引发关注与热议。11月25日,北京市委教育工委、市教委表示,要最大限度保障学生健康安全,做好师生健康监测,确保师生不带病上班、上课。学校对学生患病期间的作业一律不做硬性要求,不建议患病期间赶补作业,一切以孩子身体为重,引导学生科学佩戴口罩,坚持勤洗手、常通风,适度锻炼,增强体质和免疫力。

很多人小时候都盼生病。因为病了,就不用去上学了,还能享受“病号待遇”。至于作业嘛,更是理直气壮不写。但如今在儿科门诊区,不时可见小孩边输液边写作业的“残忍场

面”,徐州一妇儿医院甚至开辟了“儿童输液学习区”。护士们也都“贴心”,打针时会先问孩子上几年级,3年级以下的打右手,3年级以上的打左手,右手给孩子留着写作业。古有头悬梁、锥刺股、凿壁偷光求功名。如今是一些孩子打吊瓶,针刺手,护士姐姐事了拂衣去,表表功与名。然而,对于当事医院的“苦心”,舆论没感动而是深恶痛绝,怒斥太夸张,太过分,名为人性化,实则没人性。“给患儿雪上加霜,还哗众取宠。医者仁心,何故如此残忍!”也有网友认为不应责怪医院,“有没有作业专区,学生们都必须得写。”

如此邪乎的现象,家长难辞其咎,不顾孩子的身体,去赌不确定的未来,这是病,得治。生病期间发烧、头晕、乏力,躺着都难受,别说进

行复杂的学习活动了。如果孩子已经需要输液治疗,就应该让孩子好好休息。反之,如果孩子还能精神抖擞地写作业,其实不必冒着交叉感染的风险去输液。“病了就该好好休息,不差这几天。”“这么小的孩子,头晕脑涨打着吊瓶还要写作业,真服了。”对此,一些家长有话要说。有家长表示自己也不想让孩子写,“落下的功课又没人重讲,到学校老师还要收作业,总不能到时候再通宵赶作业”,还有家长称其实孩子也是快痊愈了的时候才有力气学习。一边担心孩子的身体健康,一边又怕孩子落下功课,一些家长总能在悖论中切换自如,焦虑是比流感更易感的传染病。家长用孩子的痛苦和刻苦进行自我感动、缓解焦虑。然后,再指责学校和老师一刀

切地布置作业来卸责。“现在是老师卷家长,家长卷孩子,最后把孩子都卷到医院去了。”有网友反驳说,更多的是家长主动“卷”,事实上,老师如果不给患病学生布置作业,这些家长心理更不平衡。

谁之过?或许纠缠不清了。想到了最近的“学渣爸爸”走红事件。“我儿子心理特别强大,学习成绩差还能吃、能玩、能睡,连我都很佩服他。”山东青岛一位爸爸在家长会上坦言自己的儿子是“学渣”,但他仍相信儿子能成为一个优秀的人,未来有无限可能性。他的发言赢得现场家长笑声连连,其坦诚积极的态度、无条件信任孩子的豁达,更引发众多网友的点赞。的确,学习是长跑,人生更是一场马拉松。没有好身体,争一时,得不偿失。共勉吧。



镜界

## 赶水牛比赛

11月25日,在印度班加罗尔,男子驱赶水牛参加比赛。 新华社发

## 巴以冲突

### 联合国巡逻队遭以军炮击

当地时间11月25日,联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)发言人泰嫩蒂表示,一支联黎部队巡逻队当天中午在黎巴嫩南部边境的埃塔伦镇遭到以色列国防军炮火袭击,车辆受损,无人受伤。泰嫩蒂表示这次针对维和人员的袭击“令人深感不安”。联黎部队谴责这一行为,强调各方有责任保护维和人员的安全。

据央视网

## 环境

### 最大冰山漂离日行5公里

英国科研人员的监测显示,世界最大冰山在南极洲海底“搁浅”约30年后,正加速漂离南极海域。这座冰山于1986年从南极洲菲尔希纳冰架脱落,但当时并未漂走,而是就地“搁浅”。这座冰山覆盖约4000平方公里,比3个纽约市还大,自上世纪80年代以来长期保有“世界最大冰山”的称号。这座冰山去年一直在漂移,目前看起来“在加速漂离”。监测显示,这座冰山后续很可能会向东漂,目前漂移速度约为每天5公里。 据新华社电

## 奇闻

### 飞机撞死翼装飞行者

一名法国飞行员因5年前操作不当,意外撞死一名高空翼装飞行者,近日被判缓刑一年。这桩悲剧于2018年7月发生在法国西南部图兹市附近。事发当天,这名飞行员驾驶飞机运载10名高空翼装飞行者和一名教练。第一个出舱的翼装飞行者在跳出几秒后被该飞机左翼撞上,随即身亡。 据新华社电

### 买旧衣成法国新时尚

时尚专家发现,法国人如今在追求时尚的同时有了节俭和环保意识,二手服装配饰在法国大受欢迎。《泰晤士报》25日援引法国时尚研究所专家吉尔达·曼维尔的话报道,法国人比其他欧洲人更爱买旧衣服,法国人是欧洲二手服装买卖平台Vinted的最大用户群,8000万名用户中2300万是法国人,法国服装市场上近14%是旧衣,70%法国人愿意买旧衣。 据新华社电

## 国内

### 国考报名人数破300万

11月26日,2024年度国考公共科目笔试正式开考。本次国考报名人数首次突破300万,平均约77人竞争一岗位。据相关机构统计,截至报名结束,竞争热度较高的前十个岗位招录比均超1700:1。最热职位招录比达到3572:1,该职位为国家统计局宁夏调查总队“宁夏调查总队业务处室一级主任科员及以下(3)”,在本次国考中仅招考1人。 据央视网

### 一轿车连撞11车

近日,网传一段视频称“成都一轿车连撞11车”。记者从成都市公安局获悉,11月25日15时许,成都市龙泉驿区成洛大道发生一起交通事故。一小型轿车在成洛大道十陵立交匝道往西河方向行驶时,在十陵地铁站路口与前方车辆发生碰撞,事故致3人受伤,均在医院接受治疗,驾驶员已被当场控制。 据央视网

## 国际

### 弗洛伊德案警察狱中被袭

据美国媒体报道,非洲裔男子乔治·弗洛伊德案中被告的白人警察德雷克·肖万24日在他服刑的监狱内被另一名囚犯刺伤。美联社和《纽约时报》援引知情人士的话披露,肖万在亚利桑那州图森一座联邦监狱被同狱犯人刺伤,伤势严重。没有狱警受伤,但该监狱暂停探视。 据新华社电

### 爱尔兰发生严重骚乱

爱尔兰首都都柏林因持刀袭击事件引发的骚乱24日平息,警方已逮捕34人。爱尔兰总理利奥·瓦拉德卡谴责这一“数十年来最严重的骚乱”让国家“蒙羞”。这次骚乱由都柏林一所学校附近的持刀伤人事件引发。23日下午,一名约50岁男子用刀刺伤3名儿童和1名成年女性。一些媒体传言,行凶男子为外国移民,当地一小群反移民人士前往事发地抗议,随着越来越多人加入而引发骚乱。 据新华社电

### 印度高校发生踩踏

印度南部喀拉拉邦一所高校25日发生踩踏事件,导致至少4人死亡、超过60人受伤。综合多家媒体报道,25日晚事发时,科钦科技大学位于埃尔讷古勒姆地区的户外会场正在举办音乐会,在一名印度知名歌手即将登台演唱前,踩踏事件发生。据报道,音乐会现场突降暴雨,场外一大群人冲进看台避雨。在这一过程中,有人在台阶上滑倒,继而发生踩踏。 据新华社电

### 奥地利小型飞机坠毁

奥地利警方25日发布消息说,该国上奥地利州当天发生一起小型飞机坠毁事故,造成4人死亡。警方说,这架飞机当天从捷克普日布拉姆起飞,目的地是克罗地亚的梅杜林,在奥地利上奥地利州的卡斯山坠毁。警方表示,冬季搜救条件恶劣,发现飞机残骸时机上人员已经死亡。 据新华社电

### 日本暴发禽流感疫情

日本农林水产省25日说,南部九州地区佐贺县鹿岛市一个农场确认暴发高致病性禽流感疫情。这是日本今年秋冬以来报告的首起禽流感疫情。这个农场饲养了约4万只蛋鸡,佐贺县相关部门24日接到报告说该农场鸡的死亡数量有所增加,随即对其实施了现场检查。25日,基因检测结果确认,这些死亡鸡感染H5亚型禽流感病毒。 据新华社电

### 索马里暴雨引发洪灾

联合国人道主义事务协调厅24日说,索马里暴雨持续数周,引发的洪水已造成55人死亡。洪灾导致索马里近70万人被迫疏散,估计直接受影响人数为170万人。在本轮暴雨引发洪灾之前,索马里经历了40多年来最严重干旱,大量牲畜死亡,农作物歉收甚至绝收。 据新华社电

## 俄乌局势

### 乌遭大规模无人机袭击

乌克兰空军25日在社交媒体发文说,当天凌晨,俄罗斯出动“破纪录的”75架攻击型无人机对乌克兰发动空袭,其中71架无人机被乌防空火力拦截,空袭主要方向是乌首都基辅市。基辅市政府发文说,袭击造成基辅市77栋居民楼和120所机构停电,目前相关部门正在修复供电设备。基辅市市长克利奇科在社交媒体发文称,截至当天早晨,已有5名市民在空袭中受伤。 据新华社电